

保加利亚公民党干部考察团访厦

本报讯 应中联部邀请,以保加利亚公民党布尔加斯大区主席、保议会保中友好小组主席迪米特尔·博伊切夫(DIMITAR BOYCHEV)为团长的保加利亚公民党干部考察团一行10人于9月21日至23日访问厦门。

22日上午,市外侨办副主任邵育秦会见了考

察团一行,邵育秦向外宾简要介绍了厦门市情及金砖国家领导人厦门会晤的基本情况,代表团对厦门会晤的成功举办表示祝贺,并希望继续加强厦门与保加利亚的友好交流。

此外,为使考察团充分了解厦门市基层党建、

生态建设、经济发展、港口开发等情况,市外侨办安排考察团参观了金山社区、五缘湾湿地公园、厦门市规划馆、中国(福建)自由贸易区厦门片区、厦门集装箱码头集团有限公司和厦门园林植物园,并游览了鼓浪屿、中山路和环岛路。在现场,考察团成员

与中方人员进行了简短的问答交流,就双方共同关心的话题进行探讨。厦门市繁荣的经济、悠久的历史、浓厚的文化底蕴和优美的环境令外宾赞不绝口。

据悉,代表团此次访华除厦门外,还将赴福州、北京访问。

厦门中小学 开展嘉庚精神宣传月活动

本报讯 从现在起的两个月,是厦门市中小学生的“嘉庚精神宣传月”。

9月23日,“嘉庚精神宣传月”主题教育实践活动启动仪式在云顶学校举行。由厦门市教育局主办、思明区教育局承办的这个启动仪式,由园南小学学生用音乐诗的形式展现陈嘉庚先生心怀家乡、报效祖国、倾资办学的事迹。全市400多名中小学生在现场展开“嘉庚语录心中记”现场硬笔软笔比赛。

据介绍,在为期两个月的“嘉庚活动月”里,我市中小学生将开展嘉庚建筑纸模竞赛、嘉庚语录诵读、嘉庚语录诵读“快闪”影片、“嘉庚精神”校园巡回讲解、“嘉庚体验之旅”、“嘉庚精神宣传月”主题教育实践文艺汇演等实践活动。(余峥 魏毓毅)

“一带一路”沿线六国英才来厦研修贸易

本报讯 “希望各国学员一如既往地关注中国,推动所在国参与‘一带一路’建设,为国之相交、民之相亲贡献聪明才智。”9月25日,华侨大学校长贾益民对前来该校参加2017“一带一路·贸易畅通”人才培训研修班、圆满结业的6国34名学员殷殷寄语。

由中国华文教育基金会“一带一路”人才培训专项基金主办,联合华侨大学共同举办以“一带一路”为主题,以“贸易畅通”为专题的人才培训班,22日在华侨大学厦门校区举办,经过

4天培训,研修班学员顺利结业。

该研修班由华侨大学海上丝绸之路研究院负责组织实施,来自马来西亚、泰国、印度尼西亚、越南、密克罗尼西亚及中国等“一带一路”沿线6个国家商务领域的政府官员、企业高管、专家学者等34名学员,参加本次以参观考察和专题讲座为主要形式的专题培训。

6位专家学者受邀为学员针对“一带一路”贸易畅通议题发表主题演讲;学员还实地考察了厦门自贸区、海

沧创业广场和中欧班列。

马来西亚学员、ITS工业培训及服务公司执行董事张海山,在结业仪式上与研修班其他学员分享自己的收获时说,“一开始,我对‘一带一路’这个名词很好奇,短短的学习培训之后,爱上了这个名词。希望这样的课程,每年都举办。”

他说,要致富,先修路,这是中华民族的智慧。“一带一路”,如今已不只是一个概念,而是已付诸实施的重大实践。

来自泰国上议院秘书处的泰国学员张博文称,“一

带一路”已在泰国落地生根、开花结果,成为推动泰中经贸合作发展的新动力。

他说,通过培训,更深入了解了“一带一路”核心要素,尤其是贸易畅通的相关知识。

2017“一带一路·贸易畅通”人才培训研修班,由国家发展和改革委员会、国务院侨务办公室指导,中国华文教育基金会主办,华侨大学承办,得到了“一带一路”国际智库合作联盟和中国与全球化智库支持和陈江和基金资助。

(杨伏山 成杰)

厦门海丝慈善会在同安献爱心

本报讯(通讯员 林凯妍)9月25日,厦门市海丝慈善会首任会长、天之域电子工业(厦门)有限公司总经理苏雪琴一行来到同安竹坝开展献爱心活动。竹坝华侨经济开发区新村管区书记、竹坝侨联副主席洪勇强、竹坝侨联副主席吴其春出席了活动。

慰问金发放仪式上,同安区侨联主席林一亭对厦门海丝慈善会在同安开展献爱心活动表示感谢,并对苏雪琴的善行义举表示赞赏。在去年莫兰蒂台风重创厦门的时候,作为厦门市海丝慈善会创会会长蔡罗莎女士,发动海外社团及乡亲,来到竹坝慰问受灾困难侨界群众;如今,苏雪琴爱心接棒,在蔡罗莎带动下,用她的行动温暖了同安侨界群众。

苏雪琴此次爱心善举共捐助20名侨界贫困户,为他们送去慰问金表达关心之意。苏雪琴表示,天之域电子工业(厦门)有限公司办在同安应为同安做足实事;第一次在同安做慈善活动很有感触,今后要多贡献自己的力量帮助到更多的人。

湖里区侨联 宣讲“海外华侨华人与新海丝”

本报讯(通讯员 熊秀密)9月27日,湖里区侨联走进社区宣讲宣传活动进入康乐社区书院,邀请集美大学教授杨行健为归侨侨眷阐述“海外华侨华人与新海丝”。

杨行健首先讲述“21世纪海上丝绸之路”的战略构想,由此引入中国沿海城市如上海、天津、宁波-舟山、广州、深圳、湛江、汕头、青岛、烟台、大连、福州、厦门、泉州、海口、三亚等将是21世纪海上丝绸之路建设的排头兵和主力军。以及海外华侨华人、香港、澳门等在推动海上丝绸之路沿线各地人文交流方面必将能够发挥不可替代的作用。

此次宣讲让在座的归侨侨眷收益颇多,大家深刻理解新一代的华侨华人在促进中国与侨胞住在国之间的科技文化等领域的交流发挥着重要作用。华侨华人拥有丰富的资源,与住在国联系紧密,他们是海上丝绸之路的开拓者和助推者。充分调动广大华侨华人的优势和积极性,引导他们参与“一带一路”建设,对促进他们自身事业的发展,助力中国、侨胞住在国和地区经济社会繁荣发展,是一个时机,对双方都互相有需求,最终将达到合作共赢的目的。

厦门两家企业被泰国“认证” 分获“泰精选”证书和御赐勋章

本报讯 想享用正宗的泰国美食和泰国大米吗?9月21日上午,厦门有两家企业被泰国“认证”了,分别获得“泰精选”证书和御赐勋章。

一家是瑞颐大酒店的红泰餐厅,此次被泰国商务部国际贸易促进厅授予“泰精选”证书(Thai Select)。该证书颁发对象为海外泰国餐厅,获得“泰精选”证书表明该餐厅的泰国料理比较正宗、地道。推出该证书的目的在于提高泰国餐厅以及泰国料理的辨识度,鼓励泰国餐厅从业者以及泰国食品生产商,努力提高泰国料理的质量和保持泰国料理的正宗。

另一家是厦门米丰粮油贸易有限公司,获得御赐勋章。该公司从事进口泰国原装香米十几年,因为品质保障而被授予。据悉,今年获此殊荣的总共只有两家,一家是厦门米丰,另一家是香港的企业。(张顺和 林少蓉)

泰国归侨与泰国在厦留学生歌舞庆中秋

本报讯(通讯员 方言)9月23日,厦门市泰国归侨联谊会举办中秋联欢会,与往年不同的是,除了50多位泰联会会员外,今年20多名获得首届陈嘉庚奖学金的泰国华侨华人学生也参加了联欢会,泰国驻厦总领事邱塔泰先生和夫人也应邀参加。

联欢会在“歌唱祖国”的大合唱中拉开序幕,在最具厦门特色的中秋博饼欢声笑语中,来自泰国的学

子们体验了浓浓的厦门中秋博饼文化,其乐融融的氛围让他们有回家的感觉,疏解了他们的初来乍到的思乡之情。他们和老归侨一起跳起了泰国舞蹈,并表演了节目。联欢会上泰国驻厦副领事孟坤先生和泰联会会长蔡妍妍合唱一曲“月亮代表我的心”,91岁的老归侨邱碧珍也情不自禁地演唱一曲。正如蔡妍妍会长所言:泰联会不仅是老一辈归侨

的家,也是泰国留学生的家,大家有事都可以找泰联会。

参加联欢会的泰国留学生主要来自厦各大院校,他们有的是厦门大学、华侨大学的研究生、本科生,有的是集美轻工业学校、集美中学的大专生、高中生。年龄小的只有14-15岁。

今年,由厦门市委统战部牵头,厦门创设了陈嘉庚奖学金,以嘉庚先生

“以行养校”理念创办的香港集友银行部分股息收益金作为资金主要来源,资助“海丝”沿线国家华侨华人学生来厦深造,响应国家“一带一路”倡议,团结海内外华侨华人共圆中华民族复兴之梦。9月开学后,陈嘉庚奖学金学生都陆续来厦。据悉,市侨联也将在适当的时候,组织包括来自泰国、马来西亚、印尼等国的留学生一起联欢。

厦门江苏商会 与马来西亚厦门总商会结好

本报讯 近日,厦门市江苏商会与马来西亚厦门总商会结成兄弟商会。厦门市江苏商会会长王梁介绍,今年6月,厦门市江苏商会组团走访了马来西亚,与当地华人商会、企业展开密切交流。未来,厦门市江苏商会将发挥桥梁纽带作用,带领更多厦门企业走出去,分享发展机遇。

今年5月,鹭岛苏商吹响集结号,成立厦门市江苏商会,截至目前共有13家副会长单位,会员单位突破百家。在厦苏商约有5000人,在建筑、物流等领域多有建树。(张海军)

澳洲华侨热心捐赠 百国工艺品漂洋过海来厦门

本报讯 约2000件工艺品,她从世界100多个国家和地区一件一件地淘回来。这些品种丰富的工艺品漂洋过海来到厦门,9月15日,主人王丽萍将它们全都捐赠给厦门市博物馆。

王丽萍常年旅居澳大利亚,原为中国创美科普知识推广传播中心的创办人。由于工作原因,她常年在世界各地奔波行走,每到一国家,她都会去当地转上几圈,不仅是为了体验当地人的生活,更重要的是去寻觅她心仪的收藏品。在20多年的收藏过程中,只要藏品达到一定数量后,她就会将其捐赠出去。

2015年,王丽萍再次将自己多年的珍藏打包从遥远的澳大利亚邮运回了中国,陈列在

家乡泉州市区的一栋老房子里。2017年,缘分让她与厦门市博物馆联系在了一起。通过热心人士陈勇辉牵线搭桥,找到了厦门市博物馆,王丽萍表示,愿将自己多年的收藏品捐给厦门市博物馆。

经过厦门市博物馆仔细清点,王丽萍的这批收藏品,品类繁多,大部分是欧亚民间工艺品,包括陈设品、生活用具、民族服饰及其配套饰品,遍及世界各大洲100多个国家及地区,共计1395件/套,约2000件。藏品体现着不同国家、不同地域的独特元素,串联起了丝绸之路上各个民族的风土人情,其中有部分藏品历史悠久,具有一定的研究价值。(林少蓉 郭淑)

国庆休刊启事

尊敬的读者朋友:

根据国家国庆节、中秋节法定节假日安排,报上级主管部门同意,本报国庆节期间休刊一期,10月9日恢复正常出报。

国庆中秋双节同庆,祝愿亲爱的祖国繁荣昌盛,祝愿亲爱的读者阖家团圆!

本报编辑部